

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》

落地运行，聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系，健全完善预备役人员选拔补充、授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度，为加强预备役人员队伍建设提供了

支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行，是军事人力资源政策制度改革的重要成果，对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平，加快锻造高素质专业化预备役人员队伍，具有重要意义。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚

持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使

命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出，要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念，更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展

的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配，是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾，关键在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，多措并举促进农民

工就业，稳定脱贫人口务工规模和务工收入，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规，完善社会保障体系，

维护劳动者合法权益，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出，就业是家事，更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全制度机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，积极讲好中国就业故事，有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

## 立足优势着力推动农业高质量发展

吴存荣率省政协调研组莅同 卢东亮张岐云  
武宏文参加 艾凌宇姚鸿波陪同

本报讯（记者 李雪峰）10月30日至31日，省政协主席吴存荣率省政协调研组莅同，围绕“推动农业高质量发展”开展调研，并召开座谈会，听取我市工作汇报。省委常委、市委书记卢东亮，省政协秘书长张岐云，省政协农业和农村委主任武宏文参加调研。市委副书记、政法委书记艾凌宇，市政协主席姚鸿波陪同调研。

在同期间，吴存荣率调研组先后深入云州现代农业产业示范区、三利农副产品有限责任公司、塞北兄弟牧业食品股份有限公司、云州区慧农现代农业产业园、云冈区杨家窑村四方高科农牧有限公司、牧同乳业有限公司、卧龙渔业科技有限公司、福龙生物科技有限公司等企业等实地调研，了解基层和企业生产运营、设施农业建设、特色养殖种植及运营发展、市场规模、产品销售等方面情况，了解我市发展现代农业、壮大优势产业，打造富农引擎、推进乡村全面振兴的实践和成效。

调研组在调研座谈中对我市推动农业高质量发展工作给予充分肯定，指出大同工作有思路、有特色、有成效。吴存荣表示，发展现代农业和特色产业是加快乡村振兴、推动农业高质量发展

的重要举措。希望大同市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，将中央与省委的要求和大同实际结合起来思考，把农业产业打造成为转型发展支柱产业之一，不断创新现代农业发展思路和方式，加大农业科技投入，强化农业人才培养，以农业高质量发展助推乡村全面振兴。要践行和拓展大食物观，充分挖掘当地资源禀赋优势，构建多元化食物供给体系，全方位夯实粮食安全根基。要大力实施农业“特”“优”战略，因地制宜发展特色产业，推动种植业、养殖业与农产品精深加工、乡村旅游等有效衔接，促进一二三产融合发展，实现农业增效益、农民增收入、农村增活力。要深化农业供给侧结构性改革，推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，强龙头、延链条、兴业态、建集群，切实把农产品资源优势更好转化为产业优势和经济优势。要加强省、市、县三级政协联动，围绕推动农业高质量发展积极建言献策，为做好“三农”工作贡献政协智慧和力量。

卢东亮在会上代表市委、市政府向省政协调研组一行来同调研表示热烈欢迎，向省政协长期以来给予大同的关心支持表示衷心感谢。他指出，近年

来，大同市委、市政府始终高度重视农业高质量发展，将其作为支撑大同转型发展的“四大赛道”之一，立足资源禀赋和区位优势，按照工业化思路、规模化发展、标准化生产、市场化运作，鲜明提出“6+2”重点方向，持续推动大同特优农业做大做强，不断迈上新的台阶。我们将以此次调研座谈为契机，充分吸收调研组提出的意见建议，进一步增强做好“三农”工作的使命感和责任感，进一步在农业赛道上不断深耕拓展，学习运用“千万工程”经验，补短板、强弱项、扬优势，有力推进乡村振兴，努力走出农业产业高质量发展新路子。希望今后省政协能够组织更多的政协委员来同调研、交流，为大同的发展把脉支招，同时介绍更多有识之士来同参观考察、投资兴业、共谋发展。

市领导赵学斌、王明厚、高莹、孟维君、张海波、王正忠，各县区委书记或区长、政协主席，各县区分管农业副区长、农业农村局局长、平城和云州两个示范区负责同志，市政协机关有关负责同志和市直相关单位主要负责同志，“6+2”特色产业产业企业代表、市政协农业界别委员等参加座谈会。大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫陪同调研。

## 全省推进新型节能日光温室应用现场会在同召开

张春林出席并讲话 杨勤荣王成禹孙京民  
张强艾凌宇等参加

本报讯（记者 韩云峰）10月31日，全省推进新型节能日光温室应用现场会在同召开。

省委副书记张春林出席会议并讲话，副省长杨勤荣主持会议，省委副秘书长王成禹，省委农办主任、省农业农村厅厅长孙京民等参加会议。

市委副秘书长、市长张强，市委副书记、政法委书记艾凌宇，副市长孟维君参加会议。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，学习推广设施蔬菜老旧棚改造，应用新型保温材料减少温室后墙厚度、冬季不加温正常生产的新型温室等新结构新材料新模式，交流我省设施农业先进经验，对下一阶段设施农业工作进行安排部署。

会议强调，要充分认识我省在发展现代设施农业方面的比较优势，进一步坚定发展现代设施农业的信心决心。要坚持节能降耗方向，强化科技支撑。要坚持因地制宜，注重分类施策。要坚持市场理念，拓宽销售渠道。

会上，大同市、太原市、吕梁市作交流发言，省农业农村厅就全省设施农业发展情况作汇报。会议还组织观摩了我市云州区慧农现代农业科技产业园和阳高县华联现代农业产业园、山西沃林现代农业高新产业园等现代设施农业园区，观看了曲沃县设施蔬菜老旧棚改造、阳高县双膜双层日光温室、清徐县新型保温材料新结构温室、小店区草莓立体种植技术等宣传片，深入了解新型节能日光温室的技术特点和应用效果。

省农业农村厅、省发展改革委、省科技厅、省财政厅、省自然资源厅等相关部门负责人，国家统计局山西调查总队、省统计局、山西农大等单位负责同志，各市党委农村工作领导小组或政府分管领导、农业农村局局长，北片10个设施农业重点县（区）相关负责同志，省蔬菜产业体系专家参加会议。

## 重庆市人大农委调研组莅同调研

杨树海路伟张学锋参加

本报讯（记者 宋芳 见习记者 郭凡）10月30日，重庆市人大常委会委员、重庆市人大农委主任委员杨树海率调研组莅同，就大同现代农业产业发展情况进行调研。

重庆市人大常委会委员、重庆市人大农委副主任委员路伟，大同市人大常委会委员、大同市人大农委副主任委员张学锋，大同市人大农委副主任委员王频，大同市铜梁区人大常委会副主任龙其贤参加调研。山西省人大常委会农工委副主任叶晋明等陪同调研。

重庆市人大农委调研组先后赴浑

源县黄芪文化园、山西沃林现代农业高新产业园、阳高县华联现代农业产业园开展实地调研。调研组在黄芪文化园全方位了解恒山黄芪的文化、历史、种植、加工以及其应用在食品、药品等方面的特色产品。山西沃林现代农业高新产业园和阳高县华联现代农业产业园都是以科技农业为引领，创新技术推广和设施种植试验，打造出了现代智慧农业园。在产业园的日光温室里，调研组一行围绕日光温室的创新技术、农作物的种植情况、农业产业的发展情况等与市县两级人大代表和企业代表进行了深入交流。

调研组充分肯定了我市在深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，推动特色农业产业升级、强化农业科技支撑以及促进乡村全面振兴等方面所取得的显著成果，特别是在恒山黄芪、阳高西红柿等特色农业产业的培育上形成了规模化、产业化的生产模式，还成功打造出一批具有全国影响力的农业品牌，为农民增收致富开辟了新的渠道。调研组表示，大同市现代农业产业发展的经验和做法值得借鉴和推广，日后要加强交流合作，让更多的大同市特优农产品走进重庆市场。

### 发展新质生产力 深化全方位转型

## 贝利科技扎根兴业“沃土”实现快速发展

□本报记者 纪元元

从无锡到大同，一场跨越1500公里的合作，源自云冈经济技术开发区在配套设施、政策扶持等多方面提供的一流服务，让企业“轻装上阵”，项目快速落地。

据了解，无锡市贝利精密铸件厂在铸造领域深耕30多年，为全国10多家企业进行配套生产，山西柴油机厂便是其中之一。

一场深入的沟通交流后，启动选址和考察流程，敲定投资方案……在高效务实的工作节奏推动下，贝利科技（大同）有限责任公司挂牌成立，成为第一家入驻云冈经开区融创孵化园标准

化厂房的企业。

近年来，云冈经开区狠抓标准化厂房建设，积极“筑巢引凤”，推进产业发展。达成合作后，该经开区第一时间为贝利科技（大同）有限责任公司年产200万件增压器用零部件项目提供2500平方米过渡性生产厂房，大大缓解了项目前期建设的资金压力，节省了企业的时间成本和运营成本，能腾出更多精力在设备、技术、人员等方面实现更好发展。

“为确保项目的顺利进行和企业的投资效益，我们还特别成立专项工作组，为企业提供全方位服务保障。贝利科技大同公司2021年5月启动设备安装，7月开始试生产。同年11月，该公

司已跻身规模以上工业企业，当年实现产值2399万元。”云冈经开区相关负责人表示，良好的开端是成功的一半，该公司自此在这里扎根，步入了发展快车道。

如今，贝利科技大同公司已整体迁入新厂区，整个厂房整洁宽敞，生产线繁忙有序，工作人员井然有序地进行原材料加工制作，已加工好的产品整齐码放在成品区域。“这不仅是一次从东到西的产业转移，也是从供给端到需求端的积极靠拢。我们相信，云冈经开区这片淳朴肥沃的土地，定会让公司安心‘精’耕细作，以‘质’取胜，‘铸’造未来，结出更加丰硕的成果。”企业负责人盛征如是说。

## 我市首单“黄芪羊”完全成本保险落户中煤保险

本报讯（记者 吴华）中煤保险大同中支日前成功完成我市首单“黄芪羊”完全成本保险承保工作，为养殖户提供风险保障10.8万元，标志着商业性养殖保险为养殖户提供更加个性化和精准化的服务。

中煤财产保险股份有限公司作为山西省政府直属的唯一保险公司，充分发挥本土法人优势，创新发展，深耕地方特色农业保险，先后推出了一系列适合当地发展的险种，降低了种植户和养殖户发展风险。中煤保险

大同中支负责人告诉记者，他们在调研中了解到，农业大县浑源县自2001年浑源县特色产品“黄芪羊”的养殖作出积极贡献。

市保险行业协会专职副会长苏子兴表示，完全成本保险是一类覆盖农业生产总成本的农业保险，包括直接物化成本、土地成本和人工成本等。中煤保险大同中支人一步，将完全成本保险拓展到养殖业，对进一步助力养殖户扩大生产规模、改善养殖条件，助力乡村振兴和北肉基地建设意义深远。

提供风险保障10.8万元，对解决部分肉羊及奶羊养殖户的养殖风险，助力浑源县特色产品“黄芪羊”的养殖作出积极贡献。

市保险行业协会专职副会长苏子兴表示，完全成本保险是一类覆盖农业生产总成本的农业保险，包括直接物化成本、土地成本和人工成本等。中煤保险大同中支人一步，将完全成本保险拓展到养殖业，对进一步助力养殖户扩大生产规模、改善养殖条件，助力乡村振兴和北肉基地建设意义深远。



10月31日，雨后大同出现了薄雾，在城墙带状公园西北角，人们或和着音乐跳健身操，或在秋日红叶旁行走散步，雄伟的城墙和亭台楼阁在雾中若隐若现，此时的古都大同美景更胜江南。

本报记者 张占兵摄